



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 мая 2022 года, № 108 (8132)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял участие в онлайн-саммите Евразийского экономического союза

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 мая принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета в качестве главы государства-наблюдателя при организации.



В мероприятии, прошедшем в формате видеоконференции под председательством Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова, приняли также участие Президент Российской Федерации Влади-

мирим Путин, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Президент Республики

Куба — страны-наблюдателя при Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС) Мигель Бермудес и председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мишникович.

В повестку дня заседания вошли вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества и углубления интеграционных процессов на пространстве ЕАЭС, в том числе практического взаимодействия в

сферах экономики, торговли, промышленности, транспорта и других направлениях.

В начале своего выступления Президент Узбекистана отметил активное председательство Кыргызстана в

ЕАЭС, которое способствует углублению многопланового сотрудничества в рамках организации.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Высшего Евразийского экономического совета

Уважаемый Садыр Нургоже-

вич!
Уважаемые главы делегаций!

Искренне рад приветствовать всех участников заседания Высшего Евразийского экономического совета.

Хочу присоединиться к словам моих коллег и выразить признательность уважаемому Садыру Нургожеевичу за организацию нашей встречи.

Уверен, что активное председательство Кыргызстана в ЕАЭС послужит углублению многопланового сотрудничества наших стран в рамках Евразийского объединения.

Уважаемые коллеги!

Узбекистан продолжает развивать партнерские отношения с Евразийским экономическим союзом в качестве государства-наблюдателя. Это для нас очень важное направление, так как страны ЕАЭС являются нашими естественными партнерами.

Отрадно, что совместными усилиями удалось смягчить негативные последствия пандемии и обеспечить положитель-

ную динамику в торгово-экономическом сотрудничестве наших стран.

Так, товарооборот Узбекистана с государствами Объединения по итогам прошлого года увеличился на 30 процентов, а за первые четыре месяца этого года вырос еще на 33 процента.

Ежегодные темпы роста привлекаемых инвестиций из стран ЕАЭС составляют порядка 25 процентов.

Вместе с тем происходящие в мире стремительные изменения и кризисные явления являются серьезным вызовом для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Дальнейшее устранение технических барьеров и признание сертификации во взаимном торговле между Узбекистаном и странами ЕАЭС позволит значительно упростить доступ товаров на наши рынки.

В данном контексте рассчитываем на поддержку в вопросе нераспространения на Узбекистан ограничений на вывоз продовольствия и сырья.

Мы становимся свидетелями введения беспрецедентных по масштабам ограничительных мер, разрыва логистических цепочек поставок продукции и кооперационных связей, роста цен на сырьевые и продовольственные товары, усугубления социальной напряженности.

Считаем, что в сложившейся ситуации важно общими усилиями выработать комплекс совместных действий, находить неординарные решения и использовать нестандартные механизмы взаимодействия.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Считаем, что в сложившейся ситуации важно общими усилиями выработать комплекс совместных действий, находить неординарные решения и использовать нестандартные механизмы взаимодействия.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

ем разработать Программу агрокооперации.

Эта Программа могла бы охватить вопросы совместного выращивания зерновых и масличных культур в странах ЕАЭС, а также плодовоощной продукции, включая ранние сорта, в Узбекистане с целью гарантированного насыщения наших рынков. При этом для ее реализации целесообразно задействовать в первую очередь потенциал регионов наших стран.

Новые вызовы диктуют необходимость дальнейшего развития альтернативных транспортных коридоров, укрепления транспортной взаимосвязанности в южном и восточном направлениях.

В ближайшее время мы планируем приступить к практической реализации проекта строительства железной дороги Узбекистан — Китай, которая создаст дополнительные возможности для выхода на рынки Азиатско-Тихоокеанского региона. Этот маршрут дополнит имеющиеся железнодорожные ма-

гистрали по направлению Восток — Запад.

Наряду с этим готовы к взаимодействию с партнерами по ЕАЭС в реализации проекта строительства трансафганской железной дороги от Термеза до пакистанского Пешавара, которая обеспечит кратчайший выход в Южную Азию с рынком в два миллиарда потребителей.

Кроме того, выступаем за более эффективное использование инновационного потенциала и развитие новых форм промышленной кооперации наших стран, прежде всего в сфере высоких технологий.

Первым практическим шагом в данном направлении стало проведение в Ташкенте Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ». Центральная Азия». В ее работе приняли участие более тысячи компаний из стран Объединения. Мы намерены и далее расширять эту важную площадку.

В этих целях предлагаем также разработать совместную

«дорожную карту» по стимулированию кооперационных связей и программ углубления локализации, прежде всего в сферах химии, фармацевтики, машиностроения, приборостроения и электроники.

Предлагаем осенью этого года провести в Узбекистане Форум по развитию туризма с участием наших ведущих компаний.

Важно также проработать вопрос возобновления в полном объеме пассажирского транспортного сообщения между нашими странами.

Повышается актуальность вопросов, связанных с трудовой миграцией и перемещением специалистов в наши страны.

Предлагаем принять необходимые документы и внедрить упрощенные процедуры, которые позволят обеспечить эффективное привлечение трудовых ресурсов в соответствии с быстрыми меняющимися потребностями экономик стран-членов и наблюдателей ЕАЭС.

В условиях преодоления последствий пандемии естественным драйвером экономического развития может стать

сфера туризма. С начала года мы наблюдаем заметный рост притока туристов в Узбекистан, в первую очередь из стран ЕАЭС.

Предлагаем осенью этого года провести в Узбекистане Форум по развитию туризма с участием наших ведущих компаний.

Важно также проработать вопрос возобновления в полном объеме пассажирского транспортного сообщения между нашими странами.

Уважаемые участники саммита!

В заключение хотел бы еще раз подтвердить приверженность Узбекистана постепенному развитию взаимовыгодного сотрудничества с Евразийским экономическим союзом.

Уверен, что результаты сегодняшней встречи будут способствовать дальнейшему укреплению многопланового партнерства, устойчивому экономическому развитию и росту благосостояния в наших странах.

Благодарю за внимание.

ГНС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Труд на благо и в радость

Национальная комиссия по противодействию торговле людьми и принудительному труду совместно с МОТ организовали международный «круглый стол», посвященный обсуждению «дорожной карты» Страновой программы по достойному труду в Республике Узбекистан на 2021–2025 годы. В мероприятии приняли участие эксперты Узбекистана и Международной организации труда, представители ответственных министерств и ведомств.

«Круглый стол» открыли Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Т. Нарбаева, директор Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии О. Кулаева, министр занятости и трудовых отношений Н. Хусанов, председатель Федерации профсоюзов Узбекистана К. Рафиев и председатель Конфедерации работодателей Узбекистана И. Хайдаров. → 2

Об открытии двадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса начнет свою работу сегодня в 10.00 в Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести в формате видео-конференц-связи.

Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

В ходе XXVI пленарного заседания Сената планируется:

Рассмотреть законы:

- О государственной гражданской службе;
- О процедурах изъятия земельных участков для общественных нужд с компенсацией;
- О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием процедур изъятия земельных участков для общественных нужд с компенсацией;
- О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы обеспечения равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защиты прав на землю и превращению их в рыночный актив»;
- О внесении дополнения и изменения статьи 19 Закона Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах».

Обсудить результаты парламентских запросов, направленных в Кабинет Министров Республики Узбекистан:

- о работе, проводимой в Республике Каракалпакстан по использованию солнечной и ветровой энергии в отраслях экономики, на объектах социальной сферы и в жилых помещениях населения;
- по вопросам развития национального контента для молодежи и несовершеннолетних во всемирной информационной сети Интернет, культуры их пользования социальными сетями и защиты от вредной информации.

Рассмотреть вопросы:

- о назначении председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан;
- о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан;
- об отчете Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам развития региона Приаралья и экологии о деятельности в 2021 году и первом квартале 2022 года;
- об утверждении постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



С Народным словом

Президент Республики Узбекистан принял участие в онлайн-саммите Евразийского экономического союза

1 Было подчеркнуто, что совместными усилиями смягчены негативные последствия пандемии и обеспечивается положительная динамика в торгово-экономическом сотрудничестве наших стран. Так, товарооборот Узбекистана со странами ЕАЭС в 2021 году увеличился на 30 процентов, а с начала этого года вырос еще на 33 процента. Ежегодные темпы роста привлекаемых инвестиций из стран ЕАЭС составляют порядка 25 процентов.

Отметив происходящие в мире стремительные изменения и кризисные явления, которые стали серьезным вызовом для стабильности наших стран, глава Узбекистана обо-

значил наиболее актуальные задачи, требующие совместных решений.

Президент нашей страны призвал к дальнейшему устранению технических барьеров и признанию сертификации во взаимной торговле между Узбекистаном и странами ЕАЭС, что позволит значительно упростить доставку товаров на наши рынки.

Подчеркнута особая актуальность расширения агропромышленной кооперации путем совместного производства сельхозкультур и продовольственных товаров. В целях повышения ее результативности предложено разработать Программу агрокооперации, предусматривающую активизацию межрегиональных контактов.

Лидер Узбекистана обратил внимание на необходимость дальнейшего развития альтернативных транспортных коридоров и укрепления транспортной взаимосвязанности в южном и восточном направлениях. В этой связи отмечена важность сконцентрированного начала практической реализации проекта по строительству железнодорожной линии Узбекистан — Кыргызстан — Китай, которая создаст дополнительные возможности для выхода на рынки Азиатско-Тихоокеанского региона.

Выражена готовность к взаимодействию в реализации проекта строительства трансафганской железнодорожной магистрали от Тер-

меза до пакистанского Пешавара, которая обеспечит кратчайший маршрут в Южную Азию с рынком в два миллиарда потребителей.

Глава нашего государства выступил за более эффективное использование инновационного потенциала и развитие новых форм промышленной кооперации предпринимателей наших стран, прежде всего в сфере высоких технологий.

Первым практическим шагом в данном направлении стало проведение в Ташкенте Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ. Центральная Азия», в которой приняло участие свыше тысячи компаний из стран ЕАЭС.

Предложено разработать совместную «дорожную карту» по стимулированию кооперационных связей и углублению локализации в сферах химии, фармацевтики, машиностроения, приборостроения, электроники и других областях. Важно при этом шире использовать возможности научно-исследовательских институтов и технологических центров.

Особое внимание было уделено необходимости объединения усилий в сфере туризма, призванной стать естественным драйвером экономического развития, а также возобновления в полном объеме пассажирского транспорта-

ного сообщения между нашими странами.

Глава нашего государства предложил провести в Узбекистане Форум по развитию туриндустрии с участием ведущих компаний стран ЕАЭС.

В завершение своего выступления Президент вновь подтвердил приверженность Узбекистана поступательному укреплению взаимоуважительного сотрудничества и многостороннего партнерства с Евразийским экономическим союзом в целях обеспечения устойчивого развития и повышения благосостояния в наших странах.

УЗА.

Труд на благо и в радость

1 Узбекистан как член МОТ в полной мере выполняет свои международные обязательства, сотрудничает с организацией по развитию трудовых отношений. За последние годы реализован ряд проектов и программ по совершенствованию трудовых отношений и широкой пропаганде принципов достойного труда, благодаря чему кардинально совершенствована система трудовых отношений, внедрены международные стандарты, обеспечивается защита прав граждан.

Системный и комплексный подход к работе, направленный на совершенствование трудовых отношений и устранение существующих проблем в данной сфере, получает поддержку и признание международного сообщества, в частности, МОТ. Так, первой

крупной совместной программой является Программа по достойному труду в Узбекистане на 2014—2016 годы, впоследствии продленная до 2020 года.

Участники «круглого стола» высказали мнения относительно новой Страновой программы по достойному труду в Узбекистане на 2021—2025 годы, принятой в сентябре прошлого года для дальнейшего совершенствования достойных условий труда и реализации новых проектов, и «дорожной карты» по ее реализации в 2022—2023 годах. В «дорожной карте» перечислено более 50 мероприятий, направленных на улучшение достойных условий труда, в том числе приведение трудового законодательства в соответствие с международными стандартами, сокращение неформальной

занятости и усиление социальной защиты.

Директор Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии О. Кульяева отметила, что осуществляемые в Узбекистане реформы, в первую очередь изменения в трудовых отношениях, высоко оцениваются организациями. В частности, на недавней пятой Глобальной конференции по искоренению детского труда, организованной МОТ совместно с правительством ЮАР, участники высоко оценили работу Узбекистана в данном направлении. Достигнутые результаты имеют важное значение для внедрения в стране принципов достойного труда, обеспечения занятости населения. А опыт Узбекистана должен стать примером для других стран.

«Народное слово».

НС КОНТАКТЫ

Решено продолжить взаимодействие

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев встретился с заместителем директора, старшим политическим советником Европейского банка реконструкции и развития Джонатаном Авесом.

В рамках встречи обсуждены текущее состояние и перспективы углубленного

соглашения о сотрудничестве ЕБРР и Узбекистана.

Глава делегации ЕБРР подчеркнул масштаб проводимых в Узбекистане преобразований и реформ, направленных на повышение уровня жизни населения, сокращение бедности, обеспечение гендерного равенства. Стороны отметили достигнутый в последние годы высокий уровень взаимодействия.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Д. Авес подтвердил готовность ЕБРР к полной поддержке достижения целей Стратегии развития нового Узбекистана. По итогам встречи достигнута договоренность продолжить плодотворное сотрудничество по направлениям, представляющим взаимный интерес.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Криптология и мехатроника

В нижней палате парламента состоялся «круглый стол» на тему «Новый Узбекистан: цифровые основы».

В нем приняли участие члены Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий, сотрудники Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, а также соответствующих организаций, ответственных за подготовку кадров и поддержку проектировщиков в сфере ИКТ.

За последние годы принят около десяти нормативно-правовых актов по развитию цифровизации. Идет бурное ее внедрение в образование, госслужбу, судебную власть, финансовое и банковское дело, принятые комплексные меры по цифровизации отраслей экономики и регионов, расширению государственных информационных систем и электронных услуг.

Заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Ж. Махсудов в своем выступлении отметил, что 3,8 миллиона домов обеспечены высокоскоростным интернетом. К 2026 году эти показатели повысятся до 7,5 миллиона. Покрытие населенных пунктов волоконно-оптическими линиями связи составляет 128 тысяч километров, к 2026 году ожидается довести их до 150 тысяч километров.

Ректор Ташкентского университета информационных технологий Б. Махкамов говорил о необходимости широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в государственное управление, образование, здравоохранение и сельское хозяйство. Для этого создаются новые направления и специальности — «криптология и криptoанализ», «искусственный интеллект», «мехатроника и робототехника», «информатика и программная инженерия». Более 300 профессоров и преподавателей и свыше 3 100 студентов обучаются по государственной программе «Один миллион программистов».

«Народное слово».

Mы живем в период, когда строится новый Узбекистан. Принимаемые важные законодательные решения уже приносят реальные результаты. Одновременно необходимо заложить фундамент на перспективу. Одним из таких заделов на будущее служит конституционная реформа.

На совместном заседании Кенгашей Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса создана Конституционная комиссия по формированию предложений о внесении изменений в Основной закон и реализации организационных мер.

Включение в ее состав представителей органов государственного и общественного управления, институтов гражданского общества значимо для обеспечения эффективности и прозрачности нововведений.

Внесение изменений и дополнений в Конституцию — процесс, требующий большой ответственности и взвешенного подхода. Обилие поступающих мнений и предложений свидетельствует о естественном демократическом процессе, получающем все больший размах.

Народно-демократическая партия Узбекистана не только поддерживает конституционные реформы, но и приступает к анализу и формированию предварительных предложений исходя из своих программных целей, политической идеологии.

Программные цели партии исходят из национальных интересов сохранения и укрепления независимости Узбекистана, обеспечения его процветания, социальной стабильности, межнационального согласия. Главная цель Стратегии развития — войти в ряды высокоразвитых демократий, занять достойное место в мировом сообществе, что соответствует политической идеологии нашей партии.

В период реализации Стратегии действий пришло

зашать большинство социальных проблем. Нельзя добиться прогресса, только латая прорехи, для новой эпохи нужны глубокие и системные последовательные реформы, связанные с государственным и общественным строительством. В Стратегии развития определены инициативы, которые послужат реализацией идей нашей партии. Эти аспекты требуют дальнейшего укрепления конституционной базы.

Во-первых, наша партия полностью поддерживает изменения и дополнения в Конституцию в части реформирования системы государственного управления, повышения подотчетности и ответственности органов государствен-

ного процесса требует усилий и времени. Выезжая в регионы и изучая жизнь граждан в махаллях, понимаем, что нужно немало ресурсов и труда, чтобы изменить ситуацию. Государство выделяет большие средства, создает необходимые условия для изменения положения. Эта работа должна носить последовательный и системный характер.

В программе нашей партии определено, что растущий экономический потенциал страны должен быть направлен на повышение уровня и качества жизни малообеспеченных слоев населения. С точки зрения нашей партии, при внесении изменений и дополнений в Конституцию необходимо сле-

дархов и небольшой прослойки богатых. Внесение в Конституцию поправок, закрепляющих эти приоритетные направления, соответствует стремлению наших великих мыслителей о построении справедливого государства и общества.

В четвертых, повышение активности граждан не только в социально-экономических, но и в политico-правовых вопросах означает, что интересы человека поставлены выше интересов государства. Это способствует реализации предложений и инициатив, важных для общества в целом. Основные инициативы, связанные с реформами, будут исходить из общества, а не писаться в кабинетах. Для этого необходима гарантированная Конституцией система и эффективные институты. Использование опыта развитых стран поможет в этом.

Отмечая серьезные преобразования в стране, следует отметить, что роль и статус институтов гражданского общества недостаточны для того, чтобы быть активным участником достижения высоких целей, определенных в Стратегии развития. Правовая база деятельности институтов гражданского общества прочна, а вот полномочия невелики, что со временем может оказывать негативное влияние на развитие политической культуры граждан.

Внесение поправок в Конституцию послужит повышению роли и статуса институтов гражданского общества, полностью изменит ситуацию в этом отношении. Тогда волотится в жизнь определенная главой нашего государства благородная идея «общество — инициатор реформ».

Улугбек ИНОЯТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции НДПУ.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Конституционная реформа

Социальная польза экономических преобразований

Социальная польза экономических преобразований

это процесс, требующий усилий и времени. Выезжая в регионы и изучая жизнь граждан в махаллях, понимаем, что нужно немало ресурсов и труда, чтобы изменить ситуацию. Государство выделяет большие средства, создает необходимые условия для изменения положения. Эта работа должна носить последовательный и системный характер.

В программе нашей партии определено, что растущий экономический потенциал страны должен быть направлен на повышение уровня и качества жизни малообеспеченных слоев населения. С точки зрения нашей партии, при внесении изменений и дополнений в Конституцию необходимо сле-

дархов и небольшой прослойки богатых. Внесение в Конституцию поправок, закрепляющих эти приоритетные направления, соответствует стремлению наших великих мыслителей о построении справедливого государства и общества.

В четвертых, повышение активности граждан не только в социально-экономических, но и в политico-правовых вопросах означает, что интересы человека поставлены выше интересов государства. Это способствует реализации предложений и инициатив, важных для общества в целом. Основные инициативы, связанные с реформами, будут исходить из общества, а не писаться в кабинетах. Для этого необходима гарантированная Конституцией система и эффективные институты. Использование опыта развитых стран поможет в этом.

Отмечая серьезные преобразования в стране, следует отметить, что роль и статус институтов гражданского общества недостаточны для того, чтобы быть активным участником достижения высоких целей, определенных в Стратегии развития. Правовая база деятельности институтов гражданского общества прочна, а вот полномочия невелики, что со временем может оказывать негативное влияние на развитие политической культуры граждан.

Внесение поправок в Конституцию послужит повышению роли и статуса институтов гражданского общества, полностью изменит ситуацию в этом отношении. Тогда волотится в жизнь определенная главой нашего государства благородная идея «общество — инициатор реформ».

Улугбек ИНОЯТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции НДПУ.

«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Лидеры со студенчества

Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи совместно с Ташкентским государственным экономическим университетом организовала конференцию «Научно-практические основы формирования и развития лидерских навыков у женщин».

В мероприятии приняли участие представители министерства высшего и среднего специального образования, инновационного развития, Ташкентского государственного экономического университета, члены «Клуба девушек-лидеров».

Конференция началась с видеоОбращения Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой к девушкам-лидерам. В своей речи руководитель верхней палаты парламента акцентировала внимание на осуществляемой работе по обеспечению гендерного равенства, повышению роли женщин во всех процессах управления государством и обществом.

Выступившие отметили, что в стране осуществляются реформы по поддержке женщин, их идей и инициатив, подчеркнули важность обеспечения их активного участия в политических процессах, их роли в жизни страны. В защиту прав и интересов женщин, их стимулирования приняты два закона, более 40 подзаконных актов, Стратегия достижения гендерного равенства до 2030 года, Концепция укрепления института семьи.

В ходе мероприятия предложено основать в вузах факультет гендерной экономики. Здесь же состоялась церемония открытия Клуба девушек-лидеров по инициативе Председателя Сената Олий Мажлиса с целью реализации творческих, интеллектуальных и лидерских способностей одаренных девушек-студенток и подготовки будущих кадров руководящего звена.

Ключевые вехи

Результаты должны оправдывать затраты

За последние пять лет в Узбекистане на развитие спорта направлено четыре триллиона сумов, однако результаты не оправдывают затрат. Об этом заявил Шавкат Мирзиёев 23 мая на совещании по развитию спорта.

Разговор шел о недостаточности охвата учреждениями спортивного образования олимпийских дисциплин. Несмотря на то, что государство обеспечивает все организационные и финансовые условия для участия в международных соревнованиях, на чемпионатах Азии и мира по олимпийским видам спорта, призерами становятся всего пять-шесть спортсменов из Узбекистана. В сборные команды смог войти только 21 процент из около девяти тысяч обучающихся в колледжах спортсменов.

Поруноено повысить охват молодежи спортивными школами в 1,3 раза — до 520 тысяч человек. В 190 из 279 детских и юношеских спортивных школ изучаются всего 10 из 36 олимпийских видов спорта. Причина многих недоработок ведется в неиспользовании спортивной науки. Отечественные ученые не разработали методики или программы ни по одному из видов спорта. Подготовка спортсменов строится на программах

Акцент

Из четырех тысяч школ в 1 526 выявлено отрицательная моральная обстановка, в 852 — низкое качество образования, в 1 622 — неудовлетворительная материальная база. Опрос 1 400 учителей показал, что 41 процент опрошенных посчитали авторитет учителей низким, 26 процентов высказали желание перейти в другую школу.

30-летней давности. Не готовятся специалисты по спортивной диетологии, фармакологии, психологии, спортивной инженерии.

На совещании дан ряд распоряжений. Следует внедрить новую систему подготовки и отбора спортсменов. В каждой махалле в апреле—июне и сентябрь—декабре будут проходить соревнования, победителей и призеров включают в специальный электронный список, они получат возможность бесплатно заниматься с квалифицированными тренерами в местной спортивной школе.

Колледжи реорганизуют в центры подготовки спортсменов по олимпийским и паралимпийским видам спорта. При Министерстве развития спорта создадут Совет тренеров из ведущих тренеров и международных экспертов, который будет отбирать в колледжи молодежь, достигшую наивысших результатов на соревнованиях. Их выпускники смогут продолжить обучение в Институте высшего спортивного мастерства.

На совещании по эффективности нефтегазовой отрасли, прошедшем 24 мая, глава государства в первую очередь обратил внимание на вопросы трансформации этой сферы. Даны конкретные поручения руководителям отрасли касательно обеспечения бесперебойного снабжения населения и предприятий топливно-энергетическими ресурсами. Определены меры по устранению потерь с полным внедрением автоматизированной системы контроля и учета расхода природного газа.

25 мая очередное совещание было посвящено реформам в сфере школьного образования. 11 мая утверждена Национальная программа развития народного образования на 2022–2026 годы. Должны быть разработаны новые учебники и учебные пособия. Школам разрешили вносить изменения в учебные программы и выбирать учебники по предметам, за исключением родного языка, литературы, истории, воспитания и правоведения.

Из четырех тысяч школ в 1 526 выявлены отрицательная моральная обстановка, в 852 — низкое качество образования, в 1 622 — неудовлетворительная материальная база. Опрос 1 400 учителей показал, что 41 процент опрошенных посчитал авторитет учителей низким, 26 процентов высказали желание перейти в другую школу. При этом 80 процентов респондентов с позитивом отметили сокращение административной нагрузки учителей.

Шавкат Мирзиёев поздравил выпускников школ с ее успешным окончанием. Обратившись к ним со словами «Мои дорогие дети!», глава государства подчеркнул, что они являются золотым фондом, бесценным богатством нового Узбекистана.

За последние пять лет в стране организовано 19 свободных экономических зон и более 400 малых промышленных зон, сообщалось на совещании 26 мая. В результате создано 100 тысяч рабочих мест и налажено производство продукции на 45 триллионов сумов в год. Предприятия промзона обеспечивают ежегодно экспорт продукции на 750 миллионов долларов и более триллиона сумов налоговых поступлений.

В условиях рыночной экономики инвестиции должны прийти в каждый район, каждую махаллю. Только в текущем году намечено реализовать две тысячи проектов, создать 110 тысяч рабочих мест и экспортировать продукцию на миллиард долларов. В связи с этим обсуждены меры по обеспечению 6,6 тысячи гектаров свободных земель в промзонах электричеством, водой, дорогами и другими условиями. На это планируется выделить 1,5 триллиона сумов — вдвое больше, чем в 2021 году.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Быть ближе к народу

В эти дни депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса находятся в регионах, в своих избирательных округах проводят встречи с населением, в ходе открытых диалогов изучают вопросы граждан.

Привлечь все ресурсы

Депутат нижней палаты парламента Мавжуда Хасанова ознакомилась с деятельностью центров оказания госуслуг Узунского района Сурхандарьинской области. Центр системно подходит к решению обращений граждан. В прошлом году таких поступило порядка 36 тысяч. Все они были удовлетворены.

Создание рабочих мест — главная тема, интересующая депутатов. В текущем году в центр содействия занятости обратились 952 человека. Трудоустроены 487 безработных, 198 заявителей привлечены к оплачиваемым общественным работам, 137 — направлены на профессиональное обучение. Остальные получили консультации по трудовому законодательству.

По методу «наставник — ученик» заключены контракты с ремесленниками. В махаллях «Янги рузгор», «Файзобод», «Обизарган», «Карашибик», «Бешкапа», «Янги куч», «Узункишлек» и «Бахористон» для 65 выразивших желание освоить ремесло организованы занятия по швейному делу, еще пять жителей махалли «Дустлик» обучаются кузнечному делу. Принимаются меры для повышения эффективности ярмарок вакансий. Изучив положение дел, М. Хасанова дала ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию работы.

Обращения изучены на местах

Насколько благополучно со здравоохранением и социальным обеспечением, поддержкой предпринимательства и созданием рабочих мест в Избасканском районе Андижанской области, разбирался депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Наврузбек Юсупов.

В медицинском учреждении махалли «Тинчлик» врачи и пациенты выразили удовлетворение созданными для персонала условиями работы и доступностью оказываемых услуг. Затронуты и проблемы. Как член фракции Экологической партии народный избранник дал предложения и рекомендации по устранению недостатков, увязав вопросы здоровья с экологическим благополучием.

В махалле «Истиклил» в присутствии помощника хокима он провел встречи с населением, ознакомился с проводимой работой по развитию предпринимательства, обеспечению занятости и сокращению бедности, решению проблем, волнующих граждан.

Депутат также побывал в махалле «Кушкупир», выслушал обращения граждан, наметил меры по решению высказанных просьб.

Избиратели просят построить школу

Для изучения условий жизни своих избирателей, решения их злободневных вопросов депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Хазраткул Хужамкулов провел прием граждан в народной Шерабадской школе Сурхандарьинской области.

В ходе открытого диалога рассмотрены накопившиеся проблемы.

Это касается строительства дополнительных школ и детских садов, недостатков в развитии предпринимательства, состояния внутренних дорог, труда устроства выпускников, получения направлений на лечение. Выслушаны предложения и замечания по ряду вопросов, связанных с социально-экономическим развитием региона.

В ходе беседы с депутатом от граждан поступило 18 обращений, из них три решены на месте, по остальным вопросам определены исполнители.

Депутат рассказал о сути и значении конституционных реформ в стране.

Занятость — вопрос актуальный

Депутат нижней палаты парламента Елена Бабенко на встрече с жителями города Андижана, которая состоялась в общеобразовательной школе № 48, ознакомилась с деятельностью учреждения, изучила проблемы и недостатки.

Школа построена в 1985 году. Сейчас здесь обучаются 3 260 детей. Педагоги и родители говорили о необходимости замены устаревшего оборудования, обеспечения спортивным инвентарем. Даный вопрос взят на депутатский контроль.

Е. Бабенко также приняла участие в выборах председателя махалли «Мустакилликнинг 21 йиллиги». Народный избранник изучила эффективность создания рабочих мест, ибо округ, по которому ее выдвигали, отличается густонаселенностью, что требует особого внимания к обеспечению занятости. Внесла предложения по совершенствованию работы в данном направлении.



Информировать, разъяснять, побуждать

На совместном заседании Кенгаша Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, которое состоялось 20 мая текущего года, создана Конституционная комиссия по формированию предложений о внесении изменений в Основной закон.

Вопрос дальнейшего совершенствования законодательных основ вызвал широкий резонанс среди общественности. В социальных сетях пользователи интересуются, чем вызвана такая необходимость, на каких принципах организована деятельность Конституционной комиссии и рядом других.

В целях повышения осведомленности граждан, разъяснения широкой общественности о процессе проведения конституционной реформы депутаты Законодательной палаты встречаются со своими избирателями на местах.

Так, на организованной в Наманганском инженерно-строительном институте встрече депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Мухторжон Ходжиматов

отметил, что проводимые масштабные реформы коснулись и Основного закона. Стремительное развитие общества требует гармонизации Конституции с сегодняшними реалиями, проводимыми демократическими преобразованиями.

Вносимые в Основной закон изменения имеют важное значение для последовательного продолжения реформ, направленных на дальнейшее повышение благосостояния народа, трансформацию отраслей экономики, ускоренное развитие предпринимательства, гарантированное обеспечение прав и интересов человека на основе принципов «Во имя чести и достоинства человека», «Новый Узбекистан — социальное государство». Народный избранник призвал принять деятельное участие в этом процессе.

М. Ходжиматов представил подробную информацию об основных задачах Конституционной комиссии, принципах рассмотрения предложений.

Встречи депутатов с населением продолжаются.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Залог здоровья и успешности

Люди, регулярно занимающиеся спортом, более успешны. Специалисты считают, что физическая активность формирует сильную личность. Спорт учит ставить цели и достигать их. Способствует развитию волевых качеств, самоорганизации, позволяет выработать такие черты характера, как порядочность и честность.

Во время активных занятийрабатываются эндорфины, которые отвечают за хорошее настроение и са-

мочувствие. Исследования показывают, что, если человек начинает регулярно заниматься спортом, ему не грозит депрессия.

Задача расширения доступности спорта и привлечения жителей к занятиям физической культурой — в числе приоритетных. Необходима ее роль в воспитании молодежи.

Запоследние пять лет принято более десятка указов и постановлений, еще около ста нормативно-правовых актов Кабинета Министров, направленных на развитие фи-

зической культуры и спорта. Государством выделено около четырех триллионов сумов, введен в эксплуатацию 118 новых крупных спортивных объектов и реконструировано 110 сооружений.

В этом году на спорт выделяется 2 триллиона 300 миллиардов сумов, в том числе триллион сумов на спортивные образовательные учреждения. Впервые во всех махаллях стартовали пятиступенчатые соревнования для молодежи. В них уже участвовали три миллиона молодых людей.

На прошедшем под председательством Президента видеоселекторном совещании по популяризации спорта и подготовки высококлассных спортсменов было сказано о слабой работе по отбору одаренной молодежи и подготовке профессиональных спортсменов. В результате путевки на международные соревнования получают единицы. В общей сложности на счету наших олимпийцев 37 медалей.

Министерству развития спорта и хокимам регионов

нужно принять необходимые

меры для того, чтобы 43 процента молодежи регулярно занимались массовым спортом. То есть их охват к концу года должен составить шесть миллионов. На видеоселекторном совещании определены задачи по профессиональному подготовке спортсменов, изучению лучшего зарубежного опыта. Организовать республиканские соревнования по цепочке «район — область — республика», разработать порядок проведения чемпионатов страны по разным видам спорта.

В предвыборной программе партии «Миллий тикланиш» определен ряд задач по воспитанию физически и духовно здорового молодого поколения, созданию благоприятных условий для регулярных занятий спортом, действию в участии в международных соревнованиях. На нас, депутатов, возложена ответственность за своевременное выполнение поставленных на совещании задач.

Ахмаджон ГАНИЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС УЗБЕКИСТАН — ШОС

Родил сына — посади дерево

Эта народная мудрость стала лейтмотивом совещания в рамках ШОС, посвященного охране окружающей среды

Вопросы разумного использования природных ресурсов, защиты окружающей среды и сохранения биоразнообразия во все времена имеют актуальное значение, но особенно в наши дни, когда в мире высокими темпами развиваются промышленное производство и строительство, расширяются масштабы урбанизации. Какие меры необходимы для эффективной организации охраны окружающей среды? Каковы перспективы развития сотрудничества в этом направлении государства — членов Шанхайской организации сотрудничества?

Эти наущенные вопросы стали предметом детального обсуждения состоявшегося в Ташкенте третьего Совещания руководителей соответствующих министерств и ведомств государств — членов ШОС. В мероприятии, прошедшем в гибридном формате с участием представителей стран Центральной Азии, Российской Федерации, Китая, Индии, Пакистана, Секретариата ШОС, детально обсуждены результаты деятельности за истекший период, намечены задачи на предстоящий период.

Как отметил в своем приветствии к участникам совещания генеральный секретарь ШОС Чхан Мин, проблемы экологии, охраны окружающей среды не имеют границ. Для их успешного решения важное значение приобретают со-

трудничество, поиск новых путей обеспечения стабильного развития без ущерба окружающей среде.

В Узбекистане реализуется последовательная работа по улучшению экологической ситуации, особенно зоны Приаралья, реализации природоохранных мероприятий. Указом главы государства от 30 октября 2019 года утверждена Концепция охраны окружающей среды до 2030 года. В рамках совместного плана мероприятий по реализации Концепции сотрудничества стран — членов ШОС на период 2022–2024 годы, подписанным главами государств 17

процент в год. За счет социально-экономического роста в нашей стране этот показатель составляет два процента. Годовой объем

достиг семи миллионов тонн. Поставлены задачи довести объемы переработ

Эссе поведали о чувствах к Родине

«П остроим новый Узбекистан сами, своими руками!» — под таким девизом прошел конкурс эссе среди студентов вузов страны. В этой связи в столице в режиме видеоконференции прошла церемония награждения победителей заключительного, республиканского этапа творческого состязания, организованного Федерацией профсоюзов Узбекистана.

Торжественное мероприятие, охватившее все регионы, из центральной студии вел председатель Федерации профсоюзов Узбекистана, сенатор Курдатилла Рафиков.

— По инициативе главы государства, как и во всех сферах, осуществляются кардинальные реформы в сфере высшего образования, — сказал он. — Реализуются меры, направленные на совершенствование системы подготовки достойных кадров для нового Узбекистана, наделенных прочными современными знаниями и навыками, высокими нравственно-духовными качествами, поднятие на качественно новый уровень процесса обучения, его модернизацию.

Пользуясь предоставленными широкими возможностями, узбекские студенты воплощают в жизнь самые смелые инновационные проекты, демонстрируя свои знания на предметных соревнованиях республиканского и международного уровней.

Республиканский конкурс эссе ставил своей целью проникнуться молодежи патриотизмом, уважением к законам, национальным

и общечеловеческим ценностям, чувством сопричастности к судьбе Родины, обеспечить ее участие в строительстве фундамента третьего Ренессанса. Состязание прошло в четыре этапа — на уровне факультета, вуза, региона, республики. В конкурсе приняли участие свыше 240 тысяч студентов порядка 120 вузов страны. Молодые люди подготовили творческие работы не только на узбекском, каракалпакском и русском языках, но и на английском. Эссе на темы «Мы — создатели будущего!», «Новый Узбекистан — новые цели», «Новый Узбекистан в моем представлении» отобразили взгляды современной молодежи на осуществляемые в нашей стране преобразования, ее мысли о будущем своей Родины, активную жизненную позицию, готовность участвовать в кардинальных реформах по закладке прочного фундамента третьего Ренессанса.

Авторы самых ярких творческих работ, а их 42 человека, стали финалистами.

Победители встречались с руководством Законодательной палаты Олий Мажлиса и Агентством по делам молодежи Узбекистана. Незабываемым стало общение с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса академиком Акмалом Сайдовым, который рассказал о сути и значении Стратегии развития, ответил на вопросы молодежи. Побывали в университете Инха в Ташкенте, где ознакомились с условиями учебы и проживания студентов. Состоялась также онлайн-встреча с руководителем Центра творческого обучения молодежи профессором Жанг Бу Квоном, который рассказал о новых возможностях IT-специальностей. В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан получили новые знания по актуальным направлениям современного развития. Также встретились с руководством Республиканского центра духовности и просвещения, учеными-политологами и общественными деятелями.

В построенном по инициативе Президента страны с применением инновационных технологий Парке Победы молодые люди узнали много важного о вкладе узбекского народа в достижение победы над нацизмом. Затем посетили Государ-

ственный музей «Шон-шараф», построенный в память о подвиге узбекистанцев во Второй мировой войне. В парке «Янги Узбекистон» их встретили представители творческой интеллигенции, именные учёные и писатели, мастера сценического искусства, с участием которых прошли яркие культурно-просветительские мероприятия. Конкурсанты также посетили Узбекский национальный академический драматический театр.

При оценке творческих работ начинающих публицистов учитывались такие критерии, как полноценное раскрытие темы, ее сути и содержания, изложение истории узбекского народа, его сегодняшней созидательной работы, перспективы для будущего, аналитический подход к име-

ющимся в современном обществе проблемам, и многое другое.

На торжественном мероприятии в качестве подарка от Президента каждому из них были вручены ноутбуки. Обладатели первых трех мест получили денежные призы в размере 10 миллионов сумов, 20 миллионов сумов и 30 миллионов сумов соответственно.

Награждены дипломами и ценными подарками и победители в номинациях. Достойно поощрен и труд наставников победителей конкурса.

В завершение конкурса для финалистов была устроена фотосессия в память об этом незабываемом дне.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.



НС В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ МЧС

На всякий «пожарный» случай

На крупных туристских объектах Самаркандинской области формируются пожарно-спасательные отряды Министерства по чрезвычайным ситуациям.

Древний Самарканд после пандемии динамично восстанавливает статус крупнейшего туристского центра.

Согласно прогнозам, поток путешественников будет расти, и вопросы предотвращения нештатных ситуаций на туробъектах являются одной из главных задач нашего ведомства, — говорит начальник Самаркандинского областного управления Министерства по чрезвычайным ситуациям Илхом Исмоилов. — Для ее решения на базе мемориального комплекса Имама Бухари в Пайарыкском районе уже сформирован отдельный пожарно-спасательный отряд.

После завершения капитальной реконструкции комплекса великого богослова превратится в крупнейший мировой паломнический центр с современной инфраструктурой, спо-

собной принимать тысячи верующих.

По словам И. Исмоилова, комплексная работа по предотвращению и оперативной ликвидации чрезвычайных ситуаций проводится и на возводимом Самаркандинском туристском центре. В строящихся здесь высотных отелях, конгресс-холе, центре ремесленничества «Вечный город» осуществляется монтаж автоматизированных систем пожаротушения и оповещения, противодымной защиты, формируется отдельный пожарно-спасательный отряд.

В связи с дождливой весной и участием селями существенные силы областного управления МЧС мобилизованы на обеспечение безопасности граждан в зонах вероятных стихийных бедствий. О напряженном ритме службы сотрудников управления свидетельствует тот факт, что с начала текущего года ими от наводнений и селей спасены 23 человека.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Б Ташкенте состоялось совещание по выполнению задач, поставленных Президентом в области развития спорта. В нем приняли участие руководители Министерства развития спорта и Национального олимпийского комитета республики.

Обсуждены поднятые главой государства проблемы, такие как

низкий показатель перехода спортсменов на профессиональный уровень, неудовлетворительная деятельность колледжей олимпийского резерва (КОР) в регионах, слабый показатель принимаемых в сборные команды их выпускников, и другие.

Регионы, национальные команды, которые готовятся к престижным соревнованиям, будут

распределены между ответственными руководителями. Те должны изучить условия, в которых находятся спортсмены и тренеры, и оказать им практическую помощь. На совещании подчеркнута важность внедряемой системы во всех областях.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Поддержать на пути к победе

В мае текущего года сборная команда воспитанников домов «Мехрибонлик» выиграла XVII международный турнир по мини-футболу среди команд детских домов.



Сборная состояла из воспитанников домов «Мехрибонлик» № 21 и № 22 Ташкента и № 14 Чирчика. На XVII международном турнире по мини-футболу среди команд детских домов, проходившем 12–15 мая в Санкт-Петербурге, команда отправилась под названием «Узбекистан».

Юные футболисты Жавохир Азимов, Шохрух Begmatov, Сарварбек Фок, Александр Кононенко, Арслан Дмитров, Камронбек Парадаев, Рим Клевентов, Мухаммадсадик Холдоров и Диэр Данеев под руководством тренера Абдулазиза Маннопова выиграли три из трех матчей в отборочном туре, в плей-офф праздновали победу дважды, в финале переиграли по пенальти команду «Курск».

Компания «Artel», узнав о триумфе подрастающих мастеров кожаного мяча, предложила ребятам сыграть товарищеский матч с целью поддержать их, дать мотивацию покорять новые вершины.

Подрастающие звезды узбекского футбола сыграли два тайма с работниками компании «Artel». Товарищеский матч закончился со счетом 7:4 в пользу ребят из домов «Мехрибонлик».

По завершении матча руководство компании поблагодарило ребят, их тренеров и вручило подарки, выразив надежду на дальнейшие яркие победы юных футболистов, их профессиональный рост.

«Народное слово».



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 609. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6

НС КОНКУРСЫ

СИТУАЦИЯ

Неискоренимые менялы

Информация о том, что в Багатском районе Хорезмской области пресечен незаконный обмен иностранной валюты, вызвала, признаюсь, недоумение. В ней сообщалось, что при попытке обменять около семи тысяч долларов злоумышленники были задержаны, денежные средства у них изъяты. Возбуждено дело.

Однако не только в отдаленном районе республики незаконно обменивают доллары или евро — на любом столичном рынке эти операции шустрые валютчики осуществляют практически в открытую. Почему же их не задерживают? Неужели сейчас, когда произошла либерализация этой сферы, когда в любом банке можно без особых помех приобрести валюту, люди обращаются к подозрительным, порой нечистоплотным менялам? Для ответа на эти вопросы решил пойти на ближайший дехканский рынок.

Уже при входе на базар обратил внимание на молодых людей с крупными пачками сумов на руках, зазывно предлагающими купить — продать доллары. Причем стоявшие неподалеку правоохранители этих ребят совершили не замечали. Еще одна важная деталь — на рынке отсутствовало отделение банка, значит — не было и обменного пункта.

Зато встретил старого знакомого, который преданно и довольно успешно трудится на ниве незаконного оборота валюты лет двадцать пять.

Акцент

На любом столичном рынке эти операции шустрые валютчики осуществляют практически в открытую. Почему же их не задерживают? Неужели сейчас, когда произошла либерализация этой сферы, когда в любом банке можно без особых помех приобрести валюту, люди обращаются к подозрительным, порой нечистоплотным менялам?



— Мы нужны людям, потому и существует уже десятки лет, — философски изрек меняла. — Вот ты говоришь — банки. Они заканчивают работу в пять-шесть часов вечера, закрыты в субботние, выходные и праздничные дни. А мы стоим здесь до наступления темноты и в будни, и в праздники.

Люди обращаются к рыночным валютчикам еще и потому, что те работают более гибко, чем банки. Например, с меньшей разницей в курсе покупки и продажи, чем коммерческие финансовые заведения. Плюс на базаре торг вполне уместен, и менялы могут сделать «скидку».

Очевидно, что деятельность финансовых учреждений в этой сфере нуждается в некоторых коррективах. Например, обменные пункты необходимо устанавливать не только в отделениях банков, но повсеместно — на рынках, в супермаркетах, торговых центрах, местах большого скопления людей. И работать они должны не до шести часов вечера, не «отдыхая» в праздничные и выходные дни.

Необходимо также рассмотреть вопрос о том, чтобы выдавать лицензии на обмен валюты в частные руки. Для этого полезно поближе ознакомиться с опытом в этой сфере стран-соседей и постсоветского региона.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретariat — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Н. МОРОЗОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 21.50 Подписано в 00.00